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SELEC

CION 7 , 70 iTEMS

1) Lea el siguiente texto:

Por la extensiéon de este sistema montafioso existen sectores
aridos, que convergen con zonas boscosas e importantes areas
agropecuarias. Este sistema montafoso se extiende desde Alaska
hasta el Eje Neovolcanico en México.

Adaptado de Panorama Mundial 10 y 11, p. 20

El

A)
B)
C)
D)

2) Le

texto anterior se refiere al paisaje geografico llamado

los Apalaches.
las Rocallosas.
Sierra Madre Qriental.
Sierra Madre Occidental.

a el siguiente esquema:

e Origina profundos valles de origen

) glacial. _
Cordillera de »/ » Posee gran belleza natural por Ia
los Alpes .. presencia de nieve y lagos.

¢ Con cuél opcion se completa correctamente el esquema anterior?

A)
B)
C)
D)

Carece de sismicidad y vulcanismo.

Se considera como tierras antiguas.

Es la cordillera mas elevada de Europa.
Forma un limite natural entre Europa y Asia.
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3)  Lea el siguiente texto: -

En este continente las tierras centrales no reciben la influencia del
mar por estar tan alejadas de él, lo que origina un clima continental,

~ esto significa que se dan grandes oscilaciones térmicas, provocando
perjuicios a la economia y a la poblacion. Presenta una superficie
terrestre de 44 millones de kilbmetros cuadrados. :

Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP-ICER, p. 13

El texto anterior, hace referencia a caracteristicas del continente

-"A) asiatico. . ‘
B) africano.
C) europeo.
D) americano.

4)  Relacione la siguiente informacion:

Desiertos Caracteristicas

1. Kalahari ( ) Se encuentra la mina de cobre mas grande
del mundo, ademas se considera la region
mas seca del mundo.

2. Sahara () | Sus habitantes, beduinos y tuaregs viven
' de la recoleccidn y la ganaderia.

3. Atacama ( ) Se ubica al sur del paralelo del Ecuador.
~ El agua que se consume se obtiene de
plantas, raices y melones.

4. Patagonia ( ) Los pocos habitantes de esta region son
pastores de ovejas, pero practicamente es
| una regién deshabitada.

¢Cual es la relacion correcta de la informacion anterior?

A) 3-4-2_1
BY 2-8—1—4
C) B3-2-1-4
D) 1-4-3-2
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©)  Lea el siguiente esquema:

e Ofrecen al ser - humano riquezas
minerales. bl . ?

e Son un_ factor preponderante de
humedad o aridez. ‘ .

e Suministran un material fino y suelto
llamado mantillo.

Ca racteristicas

3\

Las caracteristicas del esquema anterior identiﬁéan al paisaje geografico,
llamado

A) montafnas. ’ ' - E
B) desiertos. '

C) llanuras. ,

D) costas. v

6) Lea el siguiente esquema:

Es el mas caudaloso del mundo.

Y

‘La mayoria de su poblacion se
Rio ' , > concentra a sus orillas fn
viviendas flotantes. '

Es navegable en 3 500 kildmetros
con embarcaciones de altura.

\ 4

¢ Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A) Amazonas

B) Ganges
C) Volga
D) Nilo
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7) Lea las siguientes caracteristicas:

e Cubierta por piso herbaceo.
e Paulatinamente se transforma en desierto.
* Habitada por némadas que viven de Ia ganaderia.

e Zona de transicién entre el desierto del Sahara y la sabana.

Las caracteristicas ‘anteriores identifican ‘la. zona del continente africano

llamada

A) Atlas.

B) Sahel. - .
C) Chad. '

D) Namib.

8) Lea el siguiente esquema:

Al norte bafia la costa de Arabia y la
india.

Océano indico | Separa a Africa, Australia y Asia.

¢ Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A)
B)
C)
D)

Contiene mas de la mitad del agua salada del planeta.

Tiene grandes mares interiores como el Caspio y el Negro.

Es una importante via de Cbmunicacién entre Europa y Asia.

Presenta una cordillera sub-marina de la que sobresalen las islas
Azores y las de Ascension.
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9) Dentro de los cambios impulsados por Mijael Gorbachov en la antigua Union
de las Republicas Soviéticas Socialistas, el que se referia a Ia transparencia
y apertura en asuntos publicos se llamo '

A) pogrom. -

B)

glasnost.

C) apartheid.
D) globalizacioén.

10) Lea el siguiente texto:

Fue la guerra que dejé mas destrozos. Alrededor de cuarenta millones
de muertos y otros millones de invalidos, heridos y huérfanos. Fueron
destruidas ciudades enteras, carreteras, industrias y monumentos
histdricos, entre otros. Alemania quedo dividida en dos zonas. ’

= - Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP-ICER, p. 153
: f

El

A)
B)
C)
D)

!

texto anterior identifica consecuencias que fueron producto de la

Guerra Fria.
Guerra Balcanica.

- Primera Guerra Mundial.
Segunda Guerra Mundial.
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'11) Lea el siguiente esquema:

12)

; ’ La supremacia del Estado

Postulados del

Disciplina, autoridad y jerarquia

El derecho inminente de los mejores
a gobernar : :

¢, Con cual opcidén se completa correctamente el esquema anterior?

A)
B)
C)
-

fascisr_no : : - -
socialismo

comunismo

parlamentarismo

Lea las siguientes caracteristicas:

1. Organizé invasiones a Polonia.

2. Exploté alos campesin'os y obreros. i

3. Nacionalizé las empresas y la banca.

4. Legalizé la entrega de la tierra a los campesinos.

¢ Con cuales de los niimeros anteriores se identifican dos caracteristicas de
la Revolucioén rusa (1917)?

A)
B)
C)
D)

1y 3
1y 2
2y 4
3y 4
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13) Lea los siguientes mecanismos:

14)

D) 3y4-

EZ. Formacion de Ia SoJ:iedad de Naciones. !

1. }Nl'lev'o Trato

2. Doctrina Monroe

s

Pkograma Manhattaﬁ

4. Teqrié del Destino Manifiesto

¢Con cudles nameros de los anrteriores se identifican dos mecanismos
utilizados por Estados Unidos para impulsar el imperialismo en América
Latina en el Siglo XIX? o Sl = e 1 .

A) 132
B) 1y3
C) 2y4 .

Lea las siguientes consecuencias:

(~1. ‘Creacign del Estado de ljtuania.'_ ' E ;

! 3. Establecimiento del Fondo Monetario lnternaciqnal. _'

4. Consolidaciéon de un mundo bipoclar: uno liderado por Estados
Unidos y otro por la Unién de Republicas Socialistas Soviéticas. N

¢Con cuales ntimeros de los anteriores se identifican dos consecuencias de
la Segunda Guerra Mundial?

A) 1y2
B) 1y4
C) 2Z2y3a
D) 3y4
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15) Lea el siguiente esquema:

e Organizacién del sistema de alianzas.

PC_ausaS dela | = Politica colonlallsta de las potencias
rimera Guerra industriales

Mundial

\4

¢ Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

A:) Division de Europa en dos bloques: Oriental y Occidental.

B) Anexion de Bosnia-Herzegovina al Imperio Austro-Hungaro.

C) ~ Surgimiento de gobiernos comunistas amparados por Rusia.

D) Disminucion . de .la carrera armamentlsta por parte de los paises
imperialistas.

16) Lea el siguiente esquema:

e Hubo un proceso de transculturacion,
Pero a pesar de esto las colonias
lucharon por su independencia

Consecuencias e Se exploraron nuevas tierras
del Imperialismo ampliando los conocimientos
Siglo XIX - - geograficos } cientificos

¢ Con cual opcidn se completa correctamente el esquema anterior?

A) Estados Unidos se convirtié en el banquero del mundo.

B) Se ubicaron colonias francesas en todo el continente asiatico.

C) Se establecio la rivalidad y guerras entre las potencias europeas.
D) Prevalecié una equitativa distribucion de la riqueza en las colonias.
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17) Lea el siguiente esquema:

Caracteristicas

) 4

* Su creacién corresponde a una de las principales
- consecuencias de la Segunda Guerra Mundial.

* Carece de autorizacion para - intervenir en asuntos de
‘jurisdiccion internacional. '

e Su principal funcionario administrativo es el Secretario
General. '

¢ Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A) de la Organizaciéon del Tratado del Atlantico Norte
B) de la Organizacion de las Naciones Unidas

C) del Tratado de Versalles

'D) del Pacto de Varsovia

18) Lea el siguiente texto:

Durante el &;eriodo de la Guerra fria, tanto la Unién Soviética como
Estados Unidos, ayudaron a sus aliados en algunos conflictos armados.
Un ejemplo donde se evidencié la injerencia de estas dos potencias, fue
en la guerra desarrollada en el pais llamado

¢, Con cual opcidn se completa correctamente el texto anterior?

A) Laos.
'B) Vietnam.
C) Filipinas.

D) Indonesia.
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19) Entre los principales cambios sociopoliticos ocurridos a nivel mundial, a

20)

21)

22)

mediados del siglo XX destaca

A) el surgimiento del Estado de Israel. .

B) la formacion de las Republicas Soviético Socialistas.

C) - el establecimiento del fascismo como sistema pblitico.

D) la devolucién de los distritos de Alsacia y Lorena a Francia.

¢ Cual fue la causa inmediata que propicié la Segunda Guerra Mundial?

A)  El antagonismo ideolégico entre democratas y comunistas.

B) El ataque de Japon a la base norteamericana de Pearl Harbor.

C) Lainvasion de Alemania a Polonia, el 1° de setiembre de 1939. » i

D) EIl surgimiento de Estados Unidos como principal potencia econdmica
del mundo. _ '

Lea el siguiente texto:

Finalizada la Segunda Guerra Mundial, se reunieron en Bretton Woods
(Estados Unidos), 730 delegados de 44 paises, con el propodsito de
analizar la situacién econémica de la postguerra. Este hecho historico
fue de gran importancia porque propicio

¢ Con cual opcion se completa correctamente el texto anterior?

A) la descolonizacibn de Africa y Asia.

B) la creacion de la’Organizacién Mundial del Comercio.

C) el fortalecimiento de Ia Bolsa de Valores de Nueva York.

D) el establecimiento de un nuevo sistema economico mundial.

En relacién con el proceso de descolonizacion, la independencia de la India
en 1947, fue un acontecimiento que

A)  impulsé a las otras Naciones a séguir su ejemplo.
B) expulsé alos ingleses en una violenta guerra.

C) recibio ayuda militar de la Unién Soviética.

D) logro erradicar el racismo.

10
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23) Lea el siguiente esquema:

-G

A)
B)
C)
D)

Consecuencias de la
Segunda Guerra Mundial

-

» Invencién de nuevas armas, incluyendo las nucleares.
e Muerte de aproximadamente 36 millones de personas.

on cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

Creacion de la Liga de las Naciones. _

Desaparicion de dinastias en Rusia, Austria y Alemania.

Surgen nuevos paises independientes como Hungria y Lituania.
Divisién de Alemania en dos republicas: la Oriental y la Occidental.

24) " Lea el siguiente esquema:

Causas de la descolonizacion

. | E—

Desarrollo de movimientos

nacionalistas en las colonias.

En relacion con el proceso de descolonizacion, ¢cual es la causa que
completa correctamente el esquema anterior?

A)
B)
C)

D)

Divulgacion de las ideas del nacional socialismo.
Aplicacion del mercantilismo en Asia y Africa.
Promulgacion de la Carta del Atlantico.
Unificacion de territorios.
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25) Lea el siguiente texto:

El enfrentamiento entre los Estados Unidos de Norteameérica y la
Union de Republicas Socialistas Soviéticas provoco el surgimiento de
la carrera armamentista nuciear. La necesidad de consolidar el
liderazgo mundial obligé a estas dos potencias Y a sus aliados a estar
en un continuo rearme desencadenando asila carrera nuclear.

Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP — ICER, p. 178

El texto anterior se refiere a los acontecimientos’ producidos "durante el
periodo de 3

A) Entreguerras.

B) la Perestroika.

C) la Guerra fria.

D)  la multipolaridad ideolodgica.

26) Lealas siguientes Caracteristicas:

~ |

Sufrié con la politica represiva del gobernante Fulgencio Batista.

2. Constituyo el mayor productor de cacao en América Latina.

3. Pretendid dominar econdmicamente a América Latina.

J .

4. Tuvo una economia dependiente de Estados Unidos.

¢ Con cuales nimeros de los anteriores se identifican dos Caracteristicas de
Cuba antes de Ia revolucion iniciada en 19597

Ay 1y2
B) 1y4
€} 2vy3
D) 3y4

12
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27) Una de las principales caracteristicas que presenté América Latina en la
primera mitad del Siglo XX, consistid en

A) el ascenso al poder de gobiernos socialistas en la mayoria de los
‘ paises. ' o

B) la eliminacion de la pobreza a traves de una reforma agraria.

C) la desaparicion de movimientos politicos y sociales.

D) el agotamiento del modelo agroexportador.

28) Lea el siguiente texto:

Se basé en un conjunto de politicas, la mayoria de ellas respaldadas
por un Estado reformista e._ interventor, el ‘cual impulso la
produccion de manufacturas en cada pais latinoamericano. Se traté
de utilizar los recursos y materias primas nacionales para producir
bienes manufacturados y depender menos de las importaciones,
provenientes de los paises desarrollados.

Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP-ICER, p. 255

El texto anterior hace referenCIa al modelo econdmico en el Slglo XX,
llamado

A) agroexportador.

B) desarrollo hacia afuera.

C) sustitucion de importaciones.

D) promociéon de importaciones. ' | - B

29) ¢Qué aspecto influyd para que el modelo de desarrollo econdmico utilizado
por los paises latinoamericanos en la primera mitad del Siglo XX, no pudiera
hacerle frente a los cambios provocados por las dos guerras mundiales?

A) Las condiciones climaticas no fueron tomadas en cuenta para la
especializacion en la produccion agricola.

B) La falta de obras de infraestructura para la comercializacion de los
productos mineros y agricolas. |

C) La ausencia de inversidon extranjera que -impulsara las economias
latinoamericanas. :

D) Las economias nacionales dependian de uno o dos productos de
exportacnon
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30) Una de las principales causas de la Crisis Econdmica de 1929 en América
Latina y el mundo, fue '

31)

32)

A)
B)
c)

D)

el brusco descenso de las acciones de la Bolsa de Valores de Nueva
York. | _ |

el incremento de compradores de productos acabados en Estados
Unidos. ,
el empobrecimiento generado en Estados Unidos por la Primera Guerra
Mundial. S
la disminucion de materias primas producidas por los paises
desarrollados.

Una de las medidas implementadas por los paises latinoamericanos para
insertarse en el proceso de globalizacion, consiste en

A)
B)
C)
D)

fortalecer los salarios reales.

privatizar empresas estatales.
incrementar el intervénsionismo estatal.
crear modelos de desarro\llo autoctonos.

El_modelo de desarrollo Agroexportador en América Latina se caracterizo -
entre otros aspectos porque

A)

B)
C)

D)

favorecio el desarrollo de las actividades industriales.

exploté los recursos naturales €n armonia con la naturaleza.

propicio la construccion de obras de infraestructura con el aporte del
capital nacional. - ' »
establecio una estructura juridica institucional que facilitd la inversion

del capital extranjero.

14
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33) Lealas sigui'entes. caracteristicas:

1. Incremento del desempleo..

i

2. Auge deé la produccién indusirial. I

3. Aumento del probleha inflacionario.

4. Fortalecimiento del délar a nivel mundial.

;Con cuales numeros se identifican dos caracteristicas de la Crisis
Econdmica de 1929 en América Latina? -

K 192
B) 1y3
C) 2y4
D) 3y4

34) ¢ Cual de las siguientes opciones indica una de las repercusiones que tuvo
en Ameérica Latina la crisis econdmica de 19297

A) Alta demanda de materias primas.

B) Fortalecimiento del Estado Liberal.

C) Aumento acelerado de las exportaciones. _-

D) Contraccion econdmica por la disminucion del comercio.

35) EIl movimiento social y politico latinoamericano que, surgié como respuesta a
la crisis del Estado Liberal y que contdé con el respaldo de la clase
trabajadora y del campesinado, se llamo

A) neoliberalismo.
B) caudillismo.
'C) militarismo.
D) populismo.
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36) Lea el sighiente texto:

Entre los principales volcanes de esta sierra, existen lugares de
menor altitud llamados pasos, que histéricamente han servido
en Costa Rica para comunicarse con las llanuras del norte y del
Caribe. Los volcanes de esta sierra, encierran gran belleza
esceénica, son muy visitados por los turistas. ‘

: Adaptado de Estudios Sociales 7. T EPJCER, p.7

El texto anterior hace referencia a la sierra o cordillera

A)  Volcanica de Guanacaste.
B) Volcéanica de Talamanca~
C) Volcanica Central.

D) de Tilaran. '

37) Lea el siguiente esquema: ;
) Se extiende a lo largo de

180 kildmetros.

Cordillera de | : Es una estructura antigua
y elevada del pais.

Se ubica el cerro
Chirripé.

¢ Con cual opcidn se completa correctamente el esquema anterior?

A) Guanacaste
B) Talamanca
C) Tilaran

D) Central
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38) Una de las caracteristicas que presenta la Depresion Tecténica Central es
que las aguas de algunos de sus rios

A)
B)
C)

D)

39) Lea las siguientes caracteristicas:

alimentan la represa del Arenal.
forman las cuencas hldrograflcas mas extensas del pais.
se deposntan tanto en el mar Caribe como en el océano Pacifico.

el caudal dlsmlnuye permanentemente en los meses de setiembre y
octubre '

1. Tienen una vegetaciéon exuberante.

2. Se desarrolla la agricultura de plantacién.

3. En sus orillas se localiza la fila Brunquena.

4. Una de sus irregularidades es la isla del Cano.

¢, Con cuales nimeros de los anteriores se |dent|flcan dos caracterlstrcas que
presentan las llanuras del Caribe?

A)
B)

C) .

D)

1y2

My3

2y 4
3y4

17
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40) Lea el siguiente escjuema:

e Tamarindo

Bahias de la reqgién ' g ©
, 9 e Samara

e Salinas

¢ Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A)  Brunca.

B) Chorotega.

"~ C) Huetar Norte. - _ B .
D) Pacifico Central.

41) Observe las siguientes ilustraciones:

Parques Nacionales

/\

Internacional la Amistad Manuel Antonio

Las ilustraciones anteriores corresponden a parques nacionales que se
ubican respectivamente, en las regiones de Costa Rica llamadas

A) Central y Brunca.

B) Huetar Norte y Brunca.

C) Brunca y Pacifico Central.

D) Huetar Norte y Huetar Atlantica.

1R
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42) Lea el siguiente texto:

Esta region limita al oeste con el océano Pacifico, al sur con Panama,
comprende los cantones de Pérez Zeledén, Buenos Aires, Osa,
Golfito, Coto Brus y Corredores. ' ’

Adaptado dé Estudios Sociales 2, MEP-ICER, p. 47

iA cual region socioecondmica de Costa Rica hace referencia el texto

)

43)

“anterior?
Huetar Atlantica.
B) Pacifico Central.
C) Chorotega.
D) Brunca.

Lea la siguiente informacion:

® GUatuso'

Llanuras de - ﬁ e Sarapiqui

e San Carlos

Las llanuras anteriores forman parte del relieve de la region de Costa Rica

llamada

A) Chorotega.

B) Huetar Norte.

C) Pacifico Central.
D) Huetar Atlantica.

19
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44) Leael siguiénte esduema:'

‘{—T_Corcovado
Parques o ‘—’ 2.. Barra Honda

Nacionales.de e
Costa Rica i _! 3. Volcén P_OéS

~(:. Mérino Ballena .

¢Con cudles nimeros de los anteriores se identifican dos parques nacionales
ubicados en Ia region Brunca? ' -

A) 1y3
B) 1y4
C) 2y3
D) 2ya4

45) Lea el siguiente texto:

ﬁ_a actitud conservacionista es indispensable para la vida porque
las personas contribuyen a |a destrucciéon de los recursos
naturales, por ejemplo, tirar basura al suelo contamina el medio y
Se contribuye a la Propagacion de enfermedades epidémicas.

Adaptado de Panorama Mundial 10 y 11, p. 120

De acuerdo con el texto anterior, las personas para conservar el medio libre
de contaminacion deben

A)  utilizar las aguas residuales para depositar la basura.

B) emplear métodos adecuados para curar enfermedade’s epidémicas.

C) vacunarala mayor cantidad de poblacion para evitar enfermedades.
D) depositar la basura en lugares adecuados para evitar la contaminacion.

20
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46).

47)

48)

; Cual es una razoén por la que las ciudades de Costa Rica se convierten en
focos de contaminacion y degradacion de recursos naturales?

A) Elincremento constanie en el precio de los combustibles.
B) La poca presencia de autoridades de tréhsi‘to y policia. .
C) La félta de planificao_ién ante el crecimiento urbano.
D)—El aumento de lugares donde se vende licor.

Lea los siguientes aspectos:

'1. Posee mas ancianos que ninos.

2. La cantidad de hombres dobla al de las mujeres.

3. La provincia que posee mas habitantes es San José.

4. La mayoria de la poblacién se concentra en las zonas urbanas.

;Con cuales numeros de los anteriores se identifican dos aspectos de |a
poblacion de Costa Rica segun el censo del ano 20007

A) 1y2
B) 1y3
C) 2y4
D) 3y4

La tasa de natalidad es un concepto demogréfico que se define como

A) la cantidad promedio de hijos por mujer en un periodo determinado.
B) Ila diferencia entre los nacimientos y los fallecidos en un periodo
determinado.

C) el numero de nacidos vivos por cada mil habitantes en un ano y lugar

determinado. _
D) el aumento, en un periodo especifico, del niumero de personas que
viven en un pais o una region.
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49) - Lea la siguiente informacién:

[ Datos de algunos cantones de la provincia de Heredia
(Censo del 2000)
- Cantén Area en Km? Numero de habitantes bor Km?
Flores 6,96 g 2161
Belén . 12,15 . ) 1632
| Santo Domingo | 24,84 | 1399

La mformamon anterior se relacrona cen el concepto demograflco llamado

A)  migracion mterna

B)  dinédmica poblacional.

C) densidad de poblacion.

D). crecimiento relativo de poblacion.

50) Lea las siguientes obras de gobierno:

1. Universalizacién del Seguro Social.

1.2. Ca'mpaﬁas de higiene y'vacunacién. '

3. Fundacién de Ia Caja Costarricense de Seguro Social.

4. Construccién de los Equipos Bésiqos de Atencidén Invtegral (EBAIS).

¢Con cuales numeros de los anteriores se identifican dos obras de gobierno:
que permitieron disminuir la mortalidad infantil en las décadas de 1940 y

19507 )
A) 1y?2
B) 1y4
C) 2y3

D) 3y4
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-8l (,Cual ha SldO una consecuencia del crecimiento de la poblacion, de acuerdo
con el censo realizado en el ano 2000’?

A). Un a'umento en las demandas de bienes y servicios.

B) Una acelerada emigracién de la ciudad a la zona rural.

C)' Una equitativa distribucion de vivienda entre la poblacion.

D)‘ Un acelerado crecimiento-del sector primario de |a economia en la
ciudad.

52) Lea las siguientes caracteristicas:

e Capacitacion de la poblacién.

o Fortalecimiento de la politica social.

3 Creacién de una banca de desarrolio.

Las caracteristicas anteriores corresponden "al modelo de Estado
desarrollado en Costa Rica a partlr de 1948 llamado

A) neoliberal.

B) patriarcal. g
C) gestor. ' '
D) liberal.
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53) Leael siguiente équema:

Fue liderado por Jorge
Volio.

Ve

Surgié a partir de ia
Conferencia  General
de Trabajadores.

Partido Reformista de
Costa Rica

¢ Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A)  Elimind las cooperativas.

B) Fue fundado en el afio 1931,

C) Pretendi6 alcanzar el socialismo. .

D) Planted Ia Ley de Accidentes de Trabajo.
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54) Lea el siguiente esquema:

Decadencia del Estado
en Costa Rica. (1914-1949)

Caracteristicas

A

v

X

El movimiento obrero _- Surgimianto de partidos La reforma tributaria en
propicié una mayor politicos el gobierno de Gonzalez
representacion en las comprometidos con la ~ Flores promueve una
luchas sociales y cuestion social. _participacion mas
laborales. 1 R equitativa en el pago de

impuestos.

¢ Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

A) Gestor

B) Liberal

C) Patriarcal
D) Benefactor

55) En Costa Rica la abolicion del ejército como institucion permanente, fue parte

de la nueva concepcion del Estado surgida a raiz de la Guerra Civil de 1948,
con esta medida se pretendia

A) " destinar mas presupuesto a las fuerzas de policia internacionales.

B) disminuir la participacion del pais en organismos internacionales. ’
C) privatizar las fuerzas de seguridad para la defensa del pais.

D) impedir la formacion de un grupo militar profesional.
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56) Lea el siguiente esquema:

’- Cddigo de Trabajo de Costa Rica (1943) E

, E'stablece E

/ Derecho 35l

Libertad de
Sindicalizacién

trabajo

¢ Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

A)  Libertad de prensa

B) Libertad de transito
C) Derecho al sufragio
D) Derecho ala huelga

57) Leael sigilientefesquema:

r : Efectos él Costa Rica:

* Severa crisis Fiscal

Primera
Guerra
Mundial

2 Paralizacic’)n de las importaciones

\ J

¢ Cual opcion completa correctamente el esquema anterior?

A)  Incremento del sector burocratico estatal.

B) Aumento en el precio de los bienes importados.

C) Apertura de mercados internacionales para el pais.

D)  Fortalecimiento de los vinculos comerciales con Inglaterra. | e
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60) Lea el siguiente texto:

Alfredo Gonzalez Flores, en calidad de Presidente de la
Republica de Costa Rica, consideraba que el sistema
' tributario existente en el pais, era “anticuado, irracional
e injusto”, por esa razén propuso la creacién de los
impuestos directos: el territorial y el de la renta.

El texto anterior se refiere a la creacion de los impuestos directos, a través de
los cuales el mandatario Gonzalez Flores pretendia

A)  cobrar en el pais, Gnicamente los impuestos-directos.
B) .dar créditos a quiénés pagaran el impuesto de la renta.
C) eximir del pago de impuestos directos a la clase media.

D) obligar a la clase adinerada a pagar impuestos en proporcién con sus
riquezas. '

- 61) Lea el siguiente esquema:

Existio un crecimiento
econdémico mas equitativo.

Ventajas del Modelo de
Sustitucion de
Importaciones en
Costa Rica

" ) Se alcanzo un sistema
educativo de alta calidad.

e

¢ Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?’

A)  Aumenté las cargas impositivas a las empresas transnacionales.
B) La demanda estatal de empleo redujo la tasa de desempleo.
C) Se fortalecio el délar con respecto a la moneda nacional.

D) Lainflacion subié sin ningan control

28
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62)

63)

A)

Lea las siguientes caracteristicas: '

1. Depehdencia' de la exportacion de productos agricolas.

2. Desintegracion de las instituciones privadas.

3. Desarrollo de la ganaderia.

"4. Modernizacion bancaria.

¢.Con cual niamero de los anteriores se identifica un area en que se

desarrolld con los Programas de Ajuste Estructural en Costa Rica?

B)
C)
D)

A WN =

Lea el siguiente texto:

Con este modelo se nos vinculé de forma definitiva al mercado
mundial; para su consolidacion se establecio una estructura juridico-
institucional, que facilité la importacion de bienes manufacturados y
sel puso a disposicion del capital inglés los recursos naturales sin
ningun limite. ”

Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP-ICER, p. 246

El texto anterior se refiere al modelo econémico desarrollado en Costa Rica
durante la segunda mitad del Siglo XIX llamado

A) industrial.

B) neoliberal.

C) agroexportador.

D) agricultura de cambio.

29
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-64) Una caracteristica de la educacion en Costa Rica a partir de la década de los
anos sesenta fue que B

A)

B)
e
D)

hubo una expanSIOn Cuantltatlva en la construccion de centros
educativos.

se dlsmlnuy() la construccion de centros de secundaria privados.

se estableciod la obligatoriedad de la educacion preescolar. B
se eliminaron todos los proyectos piloto en primaria.

65) Lea los nombres de los siguientes organismos internacionales:

1. Fondo Monetario Internacional

2. Organizacion del Atlantico Norte

3. Agencia Internacional de Desarrollo

4. Cons?jo de Asistencia Econémica Mutua -
H

¢ Con cudles nimeros de Ios anteriores se identifican dos organismos que
reorientaron la politica econémica costarricense en los afios ochentas y
noventas del Siglo XX?

A)
B)
C)
D)

T1y2
1y3
2y4
3y4

N
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66)

67)

68)

Lea la siguiente informacion:

o -Entre 1960 y 1978 la fuerza laboral industrial se triplico.

o La demanda estatal de empleo mantuvo bajas las tasas de
- desempleo. _ ) '

o La inflacion fue controlada y el Producto Interno Bruto crecio 3%
anual. | '

e La educacién y la salud también se repartieron los beneficios del

-crecimiento.

La informacion anterior se refiere a caracteristicas que se desarrollaron en
Costa Rica con

A) el Estado Benefactor.

B) el modelo Agroexportador. ;
C) los Programas de Ajuste Estructural.
D) el modelo de Desarrollo Globalizado.

;Cual es una de las caracteristicas del Modelo de Sustitucion  de
Importaciones, desarrollado en Costa Rica de 1950 a 19807

'A). El abandono de las actividades agricolas.

B) La disminucion del numero de produCtos'de exportacion.

C) La restriccion de los créditos estatales al sector comercial.

D) El financiamiento de las actividades productivas a través de la banca
nacionalizada.

El Parlamento Centroamericano es un organo de planteamiento, analisis y
recomendacion sobre asuntos politicos, economicos, sociales y culturales de
interés comun. ¢Cual pais Centroamericano no esta integrado aun en él?

A) Honduras

B) Guatemala
C) Costa Rica.
D) El Salvador
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69) - Lea las siguientes Caracteristicas:

1

2. Gobiernos,muy fueries E

Industrias competitivas E

3. Dependencia de Ia exportacion de productos primarios E

4. La tasade desempleo subid, histéricamente del 6% aj 15%

¢Con cual de los numeros anteriores se identifica una Caracteristica de la
crisis del modelo de Sustitucion de importaciones aplicado en Costa Rica? :

A)
B)
C)
D)

A WOWN A

70) Lea el siguiente texto:

Cuando la economia mundial entré en crisis en 1980, la economia de
Costa Rica la resintié en forma catastrofica.. La inflacidn aumento
cinco veces, llegando hasta el 100%. La inversién cayo a cero y el
Tector productivo se estancé.

Estudios Sociales 2, MEP-ICER, p. 188

La situacion critica de la economia. costarricense descrita en el texto anterior
se debid en parte

A) al aumento del precio internacional del petréleo.

B) a la estabilidad politica existente en Centroamérica.

C) al debilitamiento de la Organizacion Mundial de Comercio.

D) . alaindependencia econdmica que generé la industrializacion.
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